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dal fatto dell'invio di questa missione non rimane 
punto pregiudicata ne la questione, se debba farsi 
un nuovo valico alpino; nè, dato che sì, che que-
sto valico debba essere quello del Sempione, od 
un altro. 

Credo di aver risposto a tutte e tre le do-
mande dell'onorevole Galli. 

Armirotti. Chiedo di parlare. 
Presidente. Onorevole Armirotti, Ella sa che 

l'interrogazione non ammette discussione. 
Armirotti. Desidero fare una dichiarazione. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Armirotti. Sono dolente di aver sentito dal-

l'onorevole Galli tacciare di antipatriottica una 
deliberazione del Consiglio comunale di Genova. 

Mi preme di dichiarare che nella mia città non 
sono mai state prese da nessun corpo costituito 
deliberazioni antipatriottiche. 

Non voglio nè potrei entrare a discutere la de-
liberazione cui ha alluso l'onorevole Galli; ciò mi 
sembra non si abbia il diritto di fare in questa 
Camera; ma, qualunque essa sia, fu da quel Con-
siglio studiata e discussa, tenuto conto anche degli 
ammaestramenti del passato. 

Genova per altri valichi ha fatto sacrifici 
enormi, perchè credeva con ciò di procurare il 
bene suo e quello dell'Italia. Ed ha speso somme, 
che altre città non hanno mai speso. 

Ripeto che non giudico se abbia fatto bene o 
male con la sua recente deliberazione che riguarda 
il valico del Sempione ; ma protesto contro chi 
chiama antipatriottica una sua deliberazione. 

Presidente. L'onorevole Galli ha facoltà di par-
lare. 

Galli. Sono dolente di aver dato motivo alle 
osservazioni vivaci dell'onorevole Armirotti; ma 
dichiaro con pari dolore che non posso modificare 
le mie parole. 

L'onorevole presidente mi permetterà... 
Presidente. Onorevole Galli, non si può fare 

una discussione sulla deliberazione della città di 
Genova. 

Ella ha dichiarato che quella deliberazione era 
poco patriottica, ed io le ho fatto osservare che 
questo poteva essere un suo giudizio personale 
e non altro. Ella, evidentemente, può mantenere 
la sua opinione, ma ammetterà anche che altri 
possa avere opinione diversa dalla sua. 

Galli. Se mi permette, rispondo per un fatto 
personale... 

Presidente- Sta bene, il fatto personale è que-
sto: che l'onorevole Armirotti ha protestato con-
tro la qualificazione data da lei alla deliberazione 
del municipio di Genova, ed aveva diritto di prò ' 

testare; Ella poi ha dichiarato che mantiene la 
sua opinione. Per conseguenza la questione mi 
sembra esaurita. 

Galli. Ebbene, a me basta rispondere questo 
all'onorevole Armirotti: legga il resoconto della 
seduta consiliare del 4 maggio 1889, e spero che 
modificherà il suo giudizio. In quanto a me, 1' ho 
letto, ed il mio giudizio non posso mutarlo. 

Domanda d'autorizzazione a procedere contro il 
deputato Andrea Costa. 
Presidente. L'ordine del giorno reca: Domanda 

di autorizzazione a procedere contro il deputato 
Andrea Costa. 

Do lettura delle conclusioni della Giunta : 
u La vostra Commissione, unanime vi propone 

di non autorizzare, allo stato degli atti, il chiesto 
procedimento penale contro il deputato Andrea 
Costa. „ 

Nessuno chiedendo di parlare pongo a partito 
le conclusioni della Giunta. 

Zanardelli, ministro di grazia e giustizia. Il 
Governo, al solito, trattandosi di prerogative 
parlamentari, si astiene dal voto. 

Presidente. Chi approva le conclusioni della 
Giunta è pregato di alzarsi, 

(Sono approvate). 

Seguito della discussione del disegno di legge 
relativo alle tasse sugli spiriti. 
Presidente. L'ordine del giorno reca il se-

guito della discussione sul disegno di legge: Re-
visione delle tasse sugli spiriti e conversione in 
legge del regio decreto 5 maggio 1889, n. 6052, 
serie 3 a , che sopprime la concessione dello sgra-
vio sulla tassa dello spirito a favore delle indu-
strie delle vernici. 

Essendo chiusa la discussione generale 
nella seduta di ieri, passeremo alla discussione 
degli articoli. 

Do lettura dell'articolo 1°: 
" La tassa interna di fabbricazione degli spi-

riti e la soprattassa di confine sugli spiriti impor-
tati dall'estero, sono ridotte alla misura di una 
lira e venti centesimi per ogni ettolitro e per 
grado dell'alcoolometro centesimale, alla tempe-
ratura di gradi 15.56 del termometro centi-
grado. „ 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Galimberti. 


